

1989

Пятница, 7 апреля

Цена 3 коп.

№ 68 (8658)

ЗНАМЯ

КОММУНИЗМА

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ОБРАЩЕНИЕ

К ТРУДЯЩИМСЯ И ЖИТЕЛЯМ ГОРОДА

Бюро городского комитета партии, исполком городского Совета народных депутатов, бюро ГК ВЛКСМ обращаются ко всем трудовым коллективам города выйти 22 апреля на Коммунистический субботник, посвященный 119-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

С 1919 года вошли в жизнь нашего народа коммунистические субботники, в которых Ленин видел «...начало переворота, более трудного, более существенного, более коренного, более решающего, чем свержение буржуазии, ибо — это победа над собственной косностью, распухлостью, мелкобуржуазным эгоизмом».

Мы встречаем апрель 1989 г. в обстановке борьбы за выполнение решений XIX Всесоюзной партийной конференции, начавшейся политической реформы, когда заметно поднялась общественно-поли-

тическая активность трудящихся.

В нашем городе большинство предприятий работают в новых условиях хозяйствования, у многих появляются возможности улучшения социального развития. Но проблем накопилось немало и решать их надо нам самим, ангарчанам. Среди первоочередных задач — борьба за чистоту воздушной и водной среды, выполнение программы строительства жилья, укрепление материальной базы здравоохранения, народного образования, культуры и другие.

В бюро ГК КПСС, исполком городского Совета, бюро ГК ВЛКСМ поступают сведения об инициативе трудовых коллективов отметить день рождения В. И. Ленина высокопроизводительным, безвозмездным трудом — 22 апреля на свои рабочие места пер-

выми приняли решение выйти нефтехимик, строители, швейники, машиностроители.

Бюро ГК КПСС, исполком городского Совета, бюро ГК ВЛКСМ призывают коммунистов, комсомольцев, всех трудящихся города поддержать инициативу и выйти 22 апреля на коммунистический субботник, сплоченным, организованым трудом продолжить эту ленинскую традицию.

Мы призываем коммунистов города личным участием в коммунистическом субботнике показать пример ударного труда. Мы призываем руководителей трудовых коллективов в этот день занять рабочие места в бригадах, сменах.

Работники нематериальной сферы, научно-исследовательских учреждений и организаций, студенты, учащиеся могут ударно поработать (приложить свои силы) на строи-

тельстве жилья, родильного дома, АТС-5, трамвайных путей, на ремонте музея часов, благоустройстве зеленой зоны, переборке овощей на продовольственной базе. Средства, заработанные на субботнике, будут направлены на развитие городского здравоохранения, причем пятая часть их будет выделена на оснащение и благоустройство Дома ветеранов труда.

Бюро горкома КПСС, исполком городского Совета, бюро ГК ВЛКСМ уверены в том, что советы трудовых коллективов, руководители, партийные, профсоюзные, комсомольские организации проведут необходимую подготовку к субботнику, а все трудящиеся города ударным трудом отметят 119-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина.

Бюро ГК КПСС,
Исполком городского Совета народных депутатов.
Бюро ГК ВЛКСМ.

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

ПЕРВОМУ СЕКРЕТАРЮ ГК КПСС г. ХУДОШИНУ В. К.
ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ГОРИСПОЛКОМА г. БУБУ А. А.

Полуторатысячный коллектив производственного объединения бытового обслуживания населения г. Ангарска возмущен неправильными действиями работников завода по ремонту телеаппаратуры.

Руководствуясь личной заинтересованностью, игнорируя общественные интересы, отдельная группа рабочих под руководством забастовочного комитета, возглавляемая директором Брындиным, при молчаливом согласии некоторых коммунистов и профсоюзных лидеров, с 3 апреля 1989 г. не принимает заказ от населения на ремонт телеаппаратуры.

Своими действиями этот коллектив поставил в трудное положение население 270-тысячного города.

Мы категорически требуем принять меры к руководителю Брыдину В. Г. и всему забастовочному комитету, т. к. уверены, что только они введут коллектив в заблуждение, дезорганизуют работу завода РТА.

Коллектив городского производственного объединения бытового обслуживания населения г. Ангарска.

СООБЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ОБ ИТОГАХ
ВЫБОРОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СССР В 1989 ГОДУ

Рассмотрев протоколы, полученные от окружных избирательных комиссий и от избирательных комиссий общественных организаций, о результатах выборов народных депутатов СССР, Центральная избирательная комиссия сообщает:

ИТОГИ ВЫБОРОВ
ПО ИЗБИРАТЕЛЬНЫМ
ОКРУГАМ

В списки избирателей для выборов народных депутатов СССР по избирательным округам были включены 192.575.165 человек, в голосовании приняли участие 172.840.130 человек, или 89,8 процента.

В союзных республиках приняли участие в голосовании: в РСФСР — 87,0 процента; в Украинской ССР — 93,4 процента; в Белорусской ССР — 92,4 процента; в Узбекской ССР — 95,8 процента; в Казахской ССР — 93,7 процента; в Грузинской ССР — 97,0 процента; в Азербайджанской ССР — 98,5 процента; в Литовской ССР — 82,5 процента; в Молдавской ССР — 90,5 процента; в Латвийской ССР — 86,9 процента; в Киргизской ССР — 97,0 процента; в Таджикской ССР — 93,9 процента; в Армянской ССР — 71,9 процента; в Туркменской ССР — 96,1 процента; в Эстонской ССР — 87,1 процента избирателей.

ВЫБОРЫ
ПО ТЕРРИТОРИАЛЬНЫМ
ОКРУГАМ

Для проведения выборов народных депутатов СССР на территории страны было образовано 750 территориальных избирательных округов. В них баллотировался 1.431 кандидат в депутаты. При этом в избирательные бюллетени было включено по одному кандидату в 196 округах, по два кандидата — в 473 округах, по три и более кандидата — в 81 округе.

Выборы состоялись в 749 избирательных округах. Народные депутаты избраны в 590 округах. В 46 округах, в каждом из которых баллотировались более двух кандидатов и ни один из них не был избран, в соответствии со статьей 60 Закона о выборах народных депутатов СССР должно быть проведено повторное голосование.

В 113 избирательных округах, где баллотировались по 1—2 кандидата в депутаты, кандидаты не получили необходимого числа голосов избирателей и не были избраны депутатами. В одном избирательном округе окружная избирательная комиссия признала выборы несостоявшимися в связи с тем, что в них приняло участие менее половины избирателей, внесенных в списки. Во всех этих округах в соответствии со статьей 61 Закона о выборах народных депутатов СССР будут проведены повторные выборы. В одном округе в связи со смертью депутата будут проведены выборы взамен выбывшего депутата.

ВЫБОРЫ
ПО НАЦИОНАЛЬНО-
ТЕРРИТОРИАЛЬНЫМ
ИЗБИРАТЕЛЬНЫМ
ОКРУГАМ

Для проведения выборов народных депутатов СССР на территории всех союзных и автономных республик, автономных областей и автономных округов было образовано 750 национально-территориальных избирательных округов. В них баллотировались 1.419 кандидатов в депутаты. При этом в избирательные бюллетени были включены по одному кандидату в 203 округах, по два кандидата — в 479 округах, по три и более кандидата — в 68 округах.

Выборы состоялись в 748 избирательных округах. Народные депутаты избраны в 636 округах. В 30 округах, в

каждом из которых баллотировались более двух кандидатов и ни один из них не был избран, в соответствии со статьей 60 Закона о выборах народных депутатов СССР должно быть проведено повторное голосование.

В 82 избирательных округах, где баллотировались по 1—2 кандидата в депутаты, кандидаты не получили необходимого числа голосов избирателей и не были избраны депутатами. В двух избирательных округах окружные избирательные комиссии признали выборы несостоявшимися в связи с тем, что в них приняли участие менее половины избирателей, внесенных в списки. Во всех этих округах в соответствии со статьей 61 Закона о выборах народных депутатов СССР должны быть проведены повторные выборы.

Сообщения о результатах выборов по каждому территориальному и национально-территориальному избирательному округу опубликованы окружными избирательными комиссиями в местной печати.

ИТОГИ ВЫБОРОВ
ОТ ОБЩЕСТВЕННЫХ
ОРГАНИЗАЦИЙ

В выборах народных депутатов СССР от общественных организаций, имеющих общесоюзные органы, на съездах, конференциях этих организаций, пленумах их общесоюзных органов на 750 депутатских мандатов баллотировался 871 кандидат. Избраны депутатами 732 человека. 18 депутатов в пяти общественных организациях не были избраны. В соответствии со статьей 61 Закона о выборах народных депутатов СССР в этих общественных организациях будут проведены повторные выборы.

Сообщения о результатах выборов народных депутатов

СССР по каждой общественной организации опубликованы в печати.

Центральная избирательная комиссия на основании статьи 57 Закона о выборах зарегистрировала всех народных депутатов СССР, избранных от избирательных округов и от общественных организаций.

Всего были избраны 1.958 народных депутатов СССР из 2.250. Предстоит избрать 92 депутата, в том числе 160 — от территориальных избирательных округов, 114 — от национально-территориальных избирательных округов, 18 — от общественных организаций.

В числе избранных депутатов: женщин — 334, или 17,1 процента; мужчин — 1.624, или 82,9 процента; рабочих — 365, или 18,6 процента; колхозников — 219, или 11,2 процента. Всего рабочих и колхозников — 584, или 29,8 процента. Среди депутатов членов и кандидатов в члены КПСС — 1.716, или 87,6 процента; беспартийных — 242, или 12,4 процента; членов ВЛКСМ — 114, или 5,8 процента. В высший орган государственной власти избраны граждане 60 национальностей, проживающих в нашей стране.

Выборы народных депутатов СССР стали крупным шагом в осуществлении политической реформы, намеченной XIX Всесоюзной партийной конференцией, свидетельством дальнейшего развития социалистической демократии, важным рубежом в политической и общественной жизни страны, идущей по пути перестройки.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ
ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ
ПО ВЫБОРАМ НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ СССР.

В ОБЛИСПОЛКОМЕ

Учитывая многочисленные просьбы участников Великой Отечественной войны и областного совета ветеранов о предоставлении льгот на бесплатный проезд внутригородским и внутрирайонным (в области) пассажирским транспортом и в сельских районах области в пределах одного района, а также согласие коллективов ТПО «Иркутскавтотранс» и ТПО жилищно-коммунального хозяйства, исполнительный комитет областного Совета народных депутатов решил:

1. Предоставить право бесплатного проезда участникам Великой Отечественной войны с 1 апреля 1989 года на городском пассажирском транспорте общего пользования (кроме такси), а также в сельских районах области в пределах одного района.

2. Фактические затраты на перевозку участников Великой Отечественной войны возложить в равных соотношениях на ТПО «Иркутскавтотранс», ТПО жилищно-коммунального хозяйства и финансовое управление облисполкома.

ИЗВЕЩЕНИЕ

10 апреля в 18.30 в малом зале ДК нефтехимиков — очередная встреча в дискуссионном клубе, где состоится беседа с известным публицистом и общественным деятелем Б. Ю. Кагерлицким (г. Москва).

Приглашаем всех желающих.

ГК ВЛКСМ.

О НОВЫХ УСЛОВИЯХ ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ

Роль научно-технической информации в ускорении технического прогресса страны трудно переоценить. Научно-информационная деятельность является одним из важнейших звеньев, соединяющих науку, технику и производство. Суть ее заключается в предельном ускорении доведения до заинтересованных специалистов новых достижений науки и техники.

Интенсификация общественного производства предполагает, с одной стороны, ускорение научно-технического прогресса, сокращение периодов обновления продукции и производственной технологии, с другой — приводит к быстрому старению производимых видов продукции, технологий, проектов и конструкций изделий.

Главной мерой прогресса становится время освоения научных знаний, продолжительность периода их воплощения в технологических процессах и продуктах, т. е. своевременное удовлетворение потребностей народного хозяйства в современной информации на основе применения вычислительной техники, средств связи, программных разработок, новых форм и методов организации производства информационной деятельности.

На современном этапе повсеместного внедрения хозяйственных отношений преобразуются роль и значение как научно-технической информации, так и всей информационной деятельности. Существенно меняется общественный интерес к оценке непосредственного вклада органов НИИ в перестройку социально-экономического потенциала страны.

С учетом этих условий в 1988 году перестроила свою работу и секция по совершенствованию научно-технической информации и распространению передового опыта при городском комитете партии: были упразднены проверки НИИ организаций и предприятий города, значительно сокращена их отчетность. Основной упор в работе секции был сделан на усиление методической работы — создан методический совет, основной задачей которого являлось оказание методической помощи органам НИИ предприятий в со-

вершенствовании работы по научно-технической информации и пропаганде передового опыта. Большую роль в этом направлении сыграли опытные специалисты-организаторы НИИ члены секции Демчук Т. И. (ЦНОТнефтехим), Батанова Л. М. (ОКБА), Лярская Г. И. (ВНИПинефть), Швецова Н. Г. (ПО «Ангарскнефтеоргсинтез»), Дирканос М. П.

Секцией подведены итоги смотр-конкурса по научно-технической информации и распространению передового опыта за 1988 год.

В числе победителей конкурса — Ангарский электро-механический завод, производственное объединение «Ангарскнефтеоргсинтез», швейная фабрика, ТЭЦ-9, цементно-горный комбинат, Институт гигиены и профзаболеваний ЦНОТнефтехим и ряд других организаций и предприятий города.

Необходимо отметить и наиболее активных авторов подготовки материалов в распространении передового опыта. Это Баутина Е. А., Минкина Л. М., Хомкалова Л. П. (ПО «Ангарскнефтеоргсинтез»), Петрова Н. В. (ТЭЦ-10), Поляк Л. И. (АЭМЗ) и ряд других.

Вместе с перестройкой в стране всей хозяйственной деятельности проводится и перестройка работы информационных органов, внедрение хозяйственного расчета.

Переход на хозяйственный расчет связан с существенным расширением договорных форм обслуживания, повышением эффективности и качества, внедрением новых, прогрессивных форм и методов информационной работы.

Учитывая переход большинства предприятий города на работу в условиях полного хозяйственного расчета, городским комитетом партии и комиссией по ускорению научно-технического прогресса принято решение, начиная с 1989 года, не проводить смотр-конкурс между предприятиями и организациями города по научно-технической информации.

Г. ЖУРАВЛЕВ,
председатель секции по научно-технической информации и распространению передового опыта при ГК КПСС, гл. инженер ВНИПнефть.



Хорошо знают в 24-м цехе АЭМЗ коммуниста, токаря Людмилу Алексеевну Коробкину. Активно участвуя в соревновании, она постоянно выполняет производственные задания на 170—180 процентов.

На снимке: Л. А. Коробкина.

Фото И. АМОСОВА.

Давайте беречь лес

Лесная охрана ПО «Ангарскнефтеоргсинтез» в январе-феврале 1989 года на отрезке от ул. Чайковского и Московского тракта проводила плановые работы в лесной части квартала. Вырубка проводилась работниками лесной охраны, которые вынуждены были делать санитарные рубки сгоревшего леса. А погиб этот лес по вине наших же ангарчан, которые «заботятся» об экологической обстановке города, но, однако же, не могут обойтись в лесу без костра, нарушая тем самым требования пожарной безопасности в лесах. Другая причина пожаров — пожоги сухой травы, что также вызывает гибель леса.

Весна 1989 года обещает быть сухой, поэтому сжигание сухой травы, разведение костров в санитарно-защитной зоне ПО «Ангарскнефтеоргсинтез» строго запрещается, на виновных в нарушении требований пожарной безопасности в лесах налагается штраф от 10 до 50 рублей.

Т. ЯКОВЛЕВА,
лесничий ПО «Ангарскнефтеоргсинтез».

◆ Знания гражданской обороны — каждому

«ВНИМАНИЕ — ВСЕМ»

Среди задач гражданской обороны первоочередной становится своевременность и надежность оповещения населения о нависшей угрозе.

В настоящее время штабом ГО города принимаются меры к тому, чтобы в кратчайшие сроки оповестить жителей города о случившейся или надвигающейся беде. Техническая сторона вопроса находится в стадии завершения. Но есть другая сторона дела — не везде еще решен воп-

рос обучения населения города правильным действиям по сигналам ГО. Многие жители нашего города еще не знают, что делать и как действовать, например, при включении воздушных сирен.

Штаб ГО города доводит до всех горожан, что основной способ оповещения населения — ЭТО ПЕРЕДАЧА СООБЩЕНИЯ ПО РАДИО ИЛИ ТЕЛЕВИДЕНИЮ.

Теперь в экстренных случаях будут использоваться си-

После критики

«Из кармана покупателя»

(«ЗНАМЯ КОММУНИЗМА», № 36)

Статья «Из кармана покупателя» обсуждена в коллективах предприятий торговли и общественного питания орс АУС.

За допущенный обсчет кассир-контролер магазина № 74 Семенова Т. А. строго предупреждена, ей понижена премия за январь на 50 процентов. За продажу пива лицу, не достигшему 21 года, кассир-контролер магазина № 52 Руднева Г. Р. предупреждена. Принято во внимание, что при большой нагрузке при расчете за покупки с покупателями ей не удалось определить возраст.

По результатам проверки кафе «Лада» по орсу издан приказ № 64 от 17.02.89 г. о наказании виновных.

Для усиления контроля приказом по орсу на 1989 г. пересмотрены и утверждены комиссии по ежедневному контролю за соблюдением правил торговли и применением розничных цен.

В соответствии с решением горисполкома № 337 от 21.12.88г. группом стройки закрепил рабочих контролеров предприятий АУС, которые будут осуществлять постоянный рабочий контроль за работой предприятий орс. Фамилии и рабочие телефоны групп рабочего контроля вывешиваются в торговых залах. Орсом принимаются все меры по улучшению воспитательной работы в коллективах.

Г. КОВТУНОВА,
начальник орс АУС.

рены, гудки предприятий, транспорта. Включение сирен обозначает сигнал гражданской обороны «ВНИМАНИЕ — ВСЕМ!» Услышав этот сигнал, необходимо немедленно включить радио или телевизор и слушать сообщение местных органов власти, штаба гражданской обороны.

В номерах газеты мы будем давать приблизительные тексты обращений к населению после сигнала «ВНИМАНИЕ — ВСЕМ!».

В. ЗАХАРЧЕНКО,
врио начальника штаба ГО города Ангарска.

◆ Стенная печать

СВЕТ ГЛАСНОСТИ

Состоялся очередной конкурс стеновой печати ангарских подразделений отдела пожарной охраны.

Зрелище было впечатляющим. Актовый зал одной из военизированных пожарных частей на пару часов расцвечился разными по творческому исполнению и содержанию стенными газетами.

Еще перед конкурсом я начал осмотр этого многообразия с газеты «Факел» органа партийной, комсомольской, профсоюзной организаций и администрации ВПЧ-16. Именно ее потом компетентное жюри, в которое вошли секретарь парторганизации отдела С. Ф. Кузнецов, председатель профкома Л. И. Штыховская, заместитель начальника по политике М. Г. Григорьев, сочло лучшей из всех представленных.

Действительно, эта газета, как говорится, «глядялась». В выпусках (а их здесь было показано семь и одно приложение) присутствовали все на-

иболее важнейшие темы, которые волнуют город, коллектив. Вот январский выпуск. Здесь приведены краткие итоги года, намечены перспективы и задачи на ближайшее будущее.

Значительное место занимает острый по содержанию материал под рубрикой «Экология и мы», иллюстрированный фотографиями. Тут же отклик сердца в заметке со все говорящим названием «Горе Армении». К числу самых чистых рубрик можно отнести «Экран соревнования», «Перестройка и мы», «Спорт — лучший помощник».

Особо хочется сказать о недавно появившейся рубрике «Взаимосвязь и сотрудничество». Часть обслуживает завод полимеров производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». И газета «Факел» взяла курс на объединение усилий двух разных ведомств ради единого дела — обеспечения наилучшей пожарной безопасностью объектов нефте-

химии. Под рубрикой выступили недавно ведущий инженер-технолог цеха 124-125 завода Л. Фатеев, начальник установки «Пиротол» О. Кабанов.

Практически в каждом номере газеты можно прочесть зарисовки о людях части.

— Насколько популярна «Факел» в коллективе? — спрашиваю замполита ВПЧ-16 А. А. Ланковича.

— Прочитывают от я до, — ответил он. — Редколлегия, которую возглавляет ответственный редактор Т. М. Кровотинцева, старается дать высказаться каждому желающему. Причем как написал, так и публикуют. Поэтому многие откровенные заметки вызывают бурные дебаты в коллективе. И все это, уверен, только на пользу гласности и перестройки.

Среди наиболее активных авторов следует отметить Н. Мерзлякова, В. Прокопенко, И. Гуркова.

Обратила на себя внимание

и газета «Сирена» ВПЧ-15, которую редактирует Т. А. Шабалина. На смотре были представлены три выпуска и одно сатирическое приложение «Игла». В газете выступает много авторов, она злободневна, бовита, резко и нелицеприятно критикует недостатки. Называет по именам любителей присвоить то, что плохо лежит, выпить и подбоширить в быту. Оригинально и художественное оформление «Сирены».

Эта газета по справедливости заняла второе место, совсем немного уступив «Факелу».

Третье место заняла стенная газета ВПЧ-36.

Вообще стенная печать отдела пожарной охраны оставила хорошее впечатление. Многие газеты ищут и находят свои формы работы. Газета «На страже» ВПЧ-19, например, проводит совместные с производственными нефтеперерабатывающего завода рейды. Итогом их становятся выпуски «Комсомольского прожектора». Этот же прием применяет газета «Тревога» ВПЧ-42. Она проводит совместные рейды с представителями пятого завода железобетонных изделий. Результаты отражаются в фотовитрине.

И еще одно выгодно отличается газеты отдела пожарной охраны — откровенность. Приведу в подтверждение всего один пример из газеты ВПЧ-13. Заметка «Чтобы проблемы решались» Е. Макушевой начинается следующими словами: «Какими показателями встречает наша часть праздник Великого Октября? Прогулами, нарушениями дисциплины. Некоторые товарищи своим недостойным поведением отрицательно влияют на общие показатели дисциплины».

И далее идет откровенный разговор с именами и фамилиями, с резким неприятным негативным проявлением. Невозможно представить себе подобную предпраздничную заметку в любой стенгазете еще два-три года назад. Ныне свет гласности проникает во все углы независимо от времени и рангов. И это намного эффективнее, чем приглаживание, утаивание и умолчание.

Наращивания такой боюности и хотелось бы пожелать газетчикам-пожарным. Пусть они нашли верный.

О. ЗАРУВИН.

7 апреля 1989 года — Всемирный день здоровья, он проходит под девизом «Давайте говорить о здоровье».

Что же такое здоровье?

Здоровье — есть нормальное психофизиологическое состояние и способность человека удовлетворять систему материальных и духовных потребностей.

А как часто мы говорим о здоровье!

Если подсчитать количество лекций, которые проводились по городу в 1988 году, их — 4150, бесед — 46578. Подсчитаем, сколько состоялось в школах лекций и бесед за 1 год. Выходит, в среднем около 100 в каждой школе. Но дело, конечно, не в количестве, главное — чтобы эти разговоры давали эффект, запомнились.

Сегодня надо говорить о здоровье по-новому, с использованием интересных форм пропаганды основ здорового образа жизни.

Многим знакома математическая модель здоровья:

20 процентов нашего здоровья зависит от факторов окружающей среды;

20 процентов — от наследственных, генетических факторов;

8,6 процента — от здравоохранения;

51,4 процента — от нас самих, как мы соблюдаем правила здорового образа жизни, каково наше отношение к здоровью.

Итак, мы начинаем говорить о формировании здорового образа жизни у подрастающего поколения. Как лучше довести до сознания школьников все гигиенические правила, рекомендации? Как правильно начать разговор о здоровье? Делится своими впечатлениями о работе по формированию здорового образа жизни для родителей трудных детей Э. Э. Кухарчук, директор школы № 10: «Мы приглашаем, как правило, двух или трех представителей: врача, инспектора по делам несовершеннолетних и юриста. Такие беседы за «круглым столом» проводятся с целью приблизить родителей к школе, вызвать доверие, разобраться в сложных ситуациях, которые могут

происходить в определенных семьях, дать квалифицированный совет, оказать действенную помощь».

Продолжает беседу учитель школы № 10 Бочкарева Т. И.: «Опыт учителей подтверждает: среди неуспевающих и труд-

профилактики, лечения.

Наши планы: провести родительские собрания по тематике «Психогигиена супружеских отношений». Практика показывает: в здоровой морально, дружной и гармоничной семье — здоровые дети.

Работу по нравственно-этическому воспитанию подростков в этом году решили проводить несколько необычно. Вначале соберем родителей,

2. Нормальная масса тела.
3. Отсутствие курения.
4. Неупотребление алкоголя.
5. Владение методами психотерапевтической самозащиты (охрана центральной нервной системы).
6. Строгое соблюдение гигиены труда и производственной санитарии.
7. Раннее обращение за медицинской помощью.

ской поликлиники, где с особым энтузиазмом работает Лидяева Н. П., кабинет здорового ребенка оснащен и оборудован по опыту работ в Москве.

Удивительно, но посещают эти школы далеко не все родители. А как полезно овладеть практическими навыками точечного массажа, получить индивидуальный совет по закаливанию, вскармливанию,

ЧТО ТАКОЕ ЗДОРОВЬЕ?

ных детей всегда дети с плохим здоровьем. Плохой аппетит, быстрая утомляемость, агрессивность, конфликтность тормозят развитие мышления, плохо влияют на учебу».

Вся нагрузка ложится на плечи родителей и школы. Как организовать общение с такими ребятами, как преподнести им советы по правильному питанию, режиму, проведению досуга, укреплению их психики, физического, нравственного здоровья — одна из задач школы.

Много лет живет сотрудничество школы № 10 и Дома санитарного просвещения. Врачи на базе школы проводят лекции, беседы, консультации, дают практические советы.

Впервые с программой «Здоровье» родители будущих первоклассников знакомятся на тематической конференции «Первый шаг в первый класс». На этой конференции в убедительной форме врач доказывает родителям важность соблюдения гигиенических правил.

Много лет в школе работает всеобщий и универсальный педагогический знания для родителей. Задача: педагогическое просвещение родителей.

Ежегодно в школу на занятия университета педагогических знаний приглашается врач-психоневролог А. В. Безручко. Он в доступной форме разбирает вопросы возникновения детских неврозов, их

пригласим врача-психотерапевта и проведем вечер вопросов и ответов в раздельных аудиториях для мам и пап, а затем в общей аудитории продолжим беседу о правильном взаимоотношении супругов, об особенностях воспитания в семье девочки и мальчика.

Анкеты среди старшеклассников помогло выяснить, в какой форме лучше проводить освещение вопросов гигиены пола. Большинство старшеклассников хотят услышать квалифицированную беседу от специалистов — врача-психотерапевта или гинеколога.

Новый учебный год мы опять начнем с совместного планирования работы с Домом санитарного просвещения и детской поликлиники № 3.

Итак, сегодня мы говорим о здоровье, говорим и о факторах, обеспечивающих здоровье. Каковы же приоритетные направления, обеспечивающие здоровье и долголетие, ведь не секрет: мы занимаем 37-е место по продолжительности жизни на земном шаре, нас обогнали многие развитые капиталистические и социалистические страны.

О чем же нужно помнить и каковы приоритетные направления? Их как минимум 10:

1. Высокая физическая адаптация (ежедневное занятие физкультурой).

8. Ежегодное профилактическое посещение врача.

9. Владение методами оказания само- и взаимопомощи (вторичная профилактика травматизма, несчастных случаев, отравлений).

10. Активный отдых, позволяющий в часы досуга вырабатывать антистрессовый иммунитет.

Придерживаясь этих рекомендаций, можно значительно увеличить продолжительность жизни, быть бодрым и здоровым долгие годы. Поэтому нужно ежедневно не только говорить, думать о здоровье, но и делать что-нибудь для здоровья, перестроить свое мышление, отношение к здоровью.

Что делается по подготовке молодых матерей и отцов в детских поликлиниках города?

Главный педиатр города Сафонова И. С.: «Во всех детских поликлиниках работают кабинеты здорового ребенка, согласно программе работают школы «Здоровья» для молодых родителей.

Очень интересно проходят занятия в детской поликлинике № 3, где принимают участие зав. поликлиникой Голубев В. Ю., старший ординатор Бабич Г. А., приглашается узкий специалист, таким образом, форма работы — беседа за «круглым столом».

Используют новые формы работы по пропаганде здорового образа жизни в 4-й дет-

нетрадиционным методам лечения, т. е. немедикаментозным, без лекарств.

Здесь инициатива, безусловно, должна исходить от медицинских работников, которые приглашают родителей. Где же желание родителей, заинтересованных в оздоровлении детей нефтехимического города?

Кабинеты здорового ребенка оснащены методической литературой, прекрасные квалифицированные медицинские работники могут помочь овладеть гигиеническими процедурами, массажем и, главное, мудрым советом. Можно обучиться заочно, брать методическую литературу на дом.

Несмотря на проводимую профилактическую работу с родителями, итоги нас не удовлетворяют. Поэтому в свете программы «Здоровье» необходимо качественно изменить формы работы. Уделить особое внимание индивидуальной работе с родителями.

С раннего детства обращать серьезное внимание на привитие гигиенических правил.

Помнить о том, что здоровье ребенка зависит от здоровья матери. А работа эта начинается с детства. Здоровая девочка, девушка, женщина — успех здорового материнства, детства.

Н. ПЕТРОВСКАЯ,
главный врач центра здо-
ровья.

За чистый воздух

◆ Пост ГАИ

Госавтоинспекция УВД Ангарского горисполкома продолжает комплекс мероприятий, направленных на исключение влияния выхлопных газов автомобилей и мотоциклов на воздушный бассейн города.

Гидрометеорологическая служба Ангарска регулярно публикует на страницах газеты «Знамя коммунизма» данные о состоянии загрязнения воздуха и превышении предельно допустимых концентраций (ПДК) вредных веществ. Наблюдается постоянное превышение ПДК по окиси углерода на улице Ворошилова, пр.

К. Маркса, Ленинградском проспекте. Все это вызывает справедливые нарекания жителей близлежащих кварталов и микрорайонов. Госавтоинспекция по согласованию с городским экологическим штабом разработала и внедряет в повседневную работу контрольные посты на проверку выхлопных газов автомототранспорта.

В первой декаде апреля передвижной пост контроля будет работать на Московском тракте и Ленинградском проспекте. Обращаясь к водителям, напоминаем, что при подъезде к посту конт-

роля, обозначенному знаком «ГАИ — контроль на СО», по требованию работника ГАИ вы должны подъехать к газоанализатору, предъявить водительское удостоверение, технический паспорт, а при наличии и «Талон токсичности».

Напоминаем, что регулировку топливной системы за определенную плату проводят станции техобслуживания автомобилей «АвтоВАЗ» в поселке Байкальске и 8-м районе. Имеются аналогичные приборы в автобазе № 3 управления автотранспорта стройки и АТПр производственного объединения АНОС.

М. ПАΠΑН,
госавтоинспектор.

Приглашает комиссионный

Наступает весенне-летний сезон. Каждому, а женщинам в особенности, хочется обновить свой гардероб, лучше — если недорого. Свои услуги могут предложить комиссионные магазины Центрального района.

В них покупатель найдет в широком ассортименте швейные и трикотажные изделия современных моделей, различных расцветок — для детей и взрослых.

Тут и платья, и блузы, и юбки из натуральных и искусственных шелков, шерстяных и полушерстяных тканей, Костюмы, брюки, сорочки разных размеров. Здесь же платья, халаты, блузоны, куртки и другие изделия, выполненные лицами, занимающимися индивидуальной трудовой деятельностью.

Магазин № 55 (тел.: 2-37-49) принимает и реализует ковры, ковровые изделия, телевизоры, магнитофоны и т. д.

Магазин № 17 (ул. Горького, тел.: 2-34-62) принимает на комиссию и реализует головные уборы, обувь мужскую, женскую, детскую, вязаные вещи.

Часы работы магазинов: с 10 до 19, в субботу с 10 до 18. Комиссионные магазины Центрального района ждут своих покупателей.

М. МЯКИНИНА,
директор поста комиссионных магазинов.

◆ Листки календаря

ГИМН РОДНОЙ ЗЕМЛЕ

В марте этого года исполнилось 150 лет со дня рождения одного из величайших композиторов XIX века — Модеста Петровича Мусоргского. 1989 год объявлен ООН годом М. П. Мусоргского — одного из самобытных русских композиторов. Это борца за искусство правдивое, порой беспощадное, но всегда «любящее человека».

Его творчество было проникнуто страстным протестом против крепостнического гнета, любовью и сочувствием к народу и к обездоленной человеческой личности.

Композитор родился в селе Кереево Псковской губернии в семье помещика. Большую роль в воспитании будущего композитора сыграла мать Юлия Ивановна. Воспитанная в благородном пансионе, она владела французским языком, играла на фортепиано, писала стихи и сама учила своих детей грамоте, арифметике и хорошим манерам.

Вся жизнь Мусоргского была наполнена постоянной изнурительной борьбой с невзгодами и лишениями. Он окончил школу гвардейских подпрапорщиков и недолгое

время был гвардейским офицером. Но, осознав композиторское призвание, решил оставить военное поприще.

Став членом кружка «Могучая кучка», Мусоргский стремительно набирал недостающие знания, опыт и мастерство.

В центре творческих исканий Мусоргского был оперный жанр. Он создал одно из самых гениальных творений — оперу «Борис Годунов» по трагедии А. С. Пушкина.

«Хованшину» — следующую свою оперу — Мусоргский назвал «народной музыкаль-

ной драмой», подчеркнув тем самым главенствующую роль народа.

Одним из наиболее известных сочинений композитора стал его фортепианный цикл «Картинки с выставки». Завершающая весь цикл пьеса «Богатырские ворота» звучит как гимн родной земле.

Вершину камерного вокального творчества составляют три цикла: «Детская», «Без солнца» и «Песни и пляски смерти». Инструментальное творчество М. П. Мусоргского сравнительно невелико, но в этой области им были созданы яркие, глубоко оригинальные произведения. К выдающимся образцам русского программного симфонизма принадлежат оркестровая

картина «Ночь на Лысой горе», сюжетом которой послужили старинные поверья.

Новаторское значение творчества Мусоргского лишь немногими было оценено при его жизни. Непривычные для слуха современников композитора выразительные звукосочетания, нетрадиционные формы и приемы оркестровки делали его стиль труднодоступным. Лишь в XX веке было осознано национальное и всемирное значение творчества Мусоргского, открывшего новые пути развития музыкального искусства в произведениях Д. Д. Шостаковича, Г. В. Свиридова и других советских композиторов.

В. БУХАРОВА,
директор ДМШ № 4.

